
  

 

 

SECRETARÍA DE CONCEJO 

www.gadguamote.gob.ec 
 

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 

10 de Agosto y Abelardo Montalvo,  

Guamote – Chimborazo - Ecuador 

ACTA N. º032- CERO TREINTA Y DOS 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 14 DE NOVIEMBRE 

DEL 2023 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy martes, 14 de noviembre del 2023, siendo las 8H38                                                                                                     

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  MANUEL TENESACA, 

Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, y Ab. Marlene 

Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del 

Orden del día constantes en la CONVOCATORIA; 1.CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE 2. LECTURA Y APROBACIÓN 

DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL 07 DE NOVIEMBRE DEL 2023. 3. CONOCIMIENTO DEL INFORME Nº 002-COP-

GADMCG-2023, SUSCRITO POR EL SR. MANUEL NAULA CONCEJAL Y PRESIDENTE DE 

LA COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS DEL GADMCG. 4. INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 5. INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG. 6. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 

GADMCG. 7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Mismo que es puesto a consideración de los miembros 

del Concejo Municipal por el señor alcalde, señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: 

Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 

TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de 

concejo municipal del 14 de noviembre del 2023, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL 

QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se 

constata el Quórum reglamentario, contando con la presencia de los 5 señores concejales, esto es los 

señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, 

IRMA QUITO, contando con el Quórum Reglamentario para su instalación. El Señor alcalde Miguel 

Marcatoma Lema deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 08h;38. 3. 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 07 DE NOVIEMBRE DEL 2023. una vez que 

la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 07 de 

noviembre del 2023, menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los señores concejales 

de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación. votación: LUIS AYOL: 

Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 

TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN 

NRO. 0136-C-GADMCG-2023, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE 

LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 07 DE NOVIEMBRE DEL 

2023.  4. CONOCIMIENTO DEL INFORME Nº 002-COP-GADMCG-2023, SUSCRITO POR 

EL SR. MANUEL NAULA CONCEJAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE OBRAS 

PÚBLICAS DEL GADMCG. Concejal Manuel Naula: presenta el Informe No. 002-COP-
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GADMCG-2023, ASUNTO:  1. Informe del conflicto social entre los comuneros de la comunidad 

Sanjaloma y la comunidad Tres Aguas de la Parroquia Cebadas. 2. Conflicto con propietaria del 

terreno donde se está realizando la apertura vial de la comunidad Sanancaguan Alto de la parroquia 

la Matriz.  En el que expone que con fecha 09 de noviembre del 2023, los señores concejales 

realizamos el seguimiento y verificación de las maquinarias en la comunidad Sanjaloma de la 

parroquia Cebadas, donde se observó conflictos y desacuerdos entre comuneros de Sanjaloma y Tres 

Aguas ya que no permiten que la maquinaria realice los trabajos con amenazas de agresión por lo 

cual, como institución en resguardo de la integridad, así como de los operadores como de la 

maquinaria no se puede intervenir. El día viernes 10 de noviembre del 2023, se mantuvo una reunión 

con las comunidades en conflicto en el que se resolvió que mientras ya se soluciones cualquier 

conflicto social, la maquinaria del GADMCG, no va intervenir en las comunidades mencionadas.  

Con fecha 09 de noviembre del 2023, los señores concejales realizamos el seguimiento y verificación 

de las maquinarias en la comunidad Sanancahuan Alto de la parroquia Matriz sin embargo se 

encontró con la novedad de que el señor Nicolas Chuto y señora esposa manifestaron que se respeten 

los estudios y estacas colocadas con anterioridad para hacer la apertura de vía o si no van a tomar 

acciones judiciales y todo lo que se ha realizado en apertura tiene que ser rellenado. Concejal Luis 

Ayol: en calidad de concejales estamos pendientes nosotros nos fuimos de sorpresa  y parece que se 

molestaron por lo que se le dijo que hay que tratar de solucionar y buscar alternativas y de ser 

procedente actas para evitar estos inconvenientes, en cuanto a Sananchuan es verdad que más 

maquinarias habían pasado varias vueltas por el terreno por lo que se sugirió que se respeten los 

estudios realizados, hemos dado el seguimiento correspondiente en calidad de concejales. En 

consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0137-C-GADMCG-

2023, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME Nº 002-COP-GADMCG-2023, 

ASUNTO: CONFLICTOS INTERNOS EN LAS COMUNIDADES ZANJALOMA-TRES 

AGUAS, Y SANANCAHUAN DEL CANTÓN GUAMOTE, SUSCRITO POR EL SR. 

MANUEL NAULA CONCEJAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE OBRAS 

PÚBLICAS, LOS SEÑORES/AS VOCALES DE LA COMISIÓN, Y DEMÁS CONCEJALES 

DEL GADMCG.  5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES 

CONCEJALES DEL GADMCG. Concejal Luis Ayol: el día lunes reunión en la sub dirección de 

tránsito sobre las paradas de la avenida E35 a la vez un recorrido para verificar el mismo tema, en  la 

tarde viajamos a la cuidad de Riobamba por el trasformador  en la empresa eléctrica, después 

recorrimos por las guarderías del Gad-MIES, donde manifestaron que los alimentos no están llegando 

completos, de igual forma hemos realizado seguimientos en las comunidades de acuerdo al informe 

de la comisión de Obras Publicas del GADMCG, el día viernes asistimos a la comunidad Guarguallag 

a la entrega de proyectos, antes de aquello nos fuimos a realizar ayuda social, Concejal Manuel 

Naula: buenos días, el día lunes reunión de la comisión de seguridad ciudadana y transito esperemos 

ya muy pronto materializar la ordenanza, martes sesión de concejo, el mismo día reunión sobre los 

contratos del espacio del parque lineal, ya para concluir como estará el tramite de la carta de intención 

con el MSP. Concejal Juan Marcatoma: buenos días con todos, el día lunes un recorrido en el 

centro gerontológico, el día martes sesión del concejo, en la tarde reunión sobre los proyectos de la 

avenida E35, en la tarde nos fuimos a entregar un oficio en la empresa eléctrica, el día miércoles 

reunión de la comisión de plazas juntamente con todos los señores concejales, el día jueves atención 

en la oficina.   Concejal Manuel Tenesaca; buenos días con todos, el día lunes revisión del proyecto 

de ordenanza de revisión vehicular, recorrido en la E35, el día martes sesión de concejo, luego 

revisión del presupuesto general para el año fiscal del 2024, seguimiento de las maquinarias en la 

comunidad Sanancahuan, donde se observó algunos inconvenientes, luego visitamos la empresa 
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eléctrica donde nos atendieron y realizamos la gestión, de paso acompañamos a verificar los animales 

a entregarse a la comunidad de Cebadas.  En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN N.º 0138-C-GADMCG-2023, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO LOS 

INFORMES SEMANALES DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES LUIS AYOL, MANUEL 

NAULA, JUAN MARCATOMA, MANUEL TENESACA CONCEJALES DEL GADMCG.  6. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL 

GADMCG. Buenos días, el día lunes atención al público, martes reunión de la comisión de control 

y fiscalización, solicitamos que no hay pretexto para que se inicie el proceso para los medidores de 

la plaza lineal, además solicitamos se verifiquen que los contratos de arrendamiento de la plaza lineal 

sean exclusivamente para los Guamoteños, continuamos en reuniones de la comisión de igualdad de 

género, el día viernes hemos realizado ayuda social, de pronto podemos hacer alguna gestión más. 

En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0139-C-GADMCG-

2023, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 

DE LA SEÑORITA IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG.7. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE 

DEL GADMCG. Buenos días con todos, martes sesión de concejo, después reunión de la comisión 

de control y fiscalización, solicitarle hermano Alcalde exijamos al contratista para dar 

funcionamiento a los locales de la plaza lineal en cuanto de que ya se va dar trámite la instalación de 

los medidores.  Hemos estado apoyando con ayuda social en las comunidades del cantón, solicitamos 

también a través del concejo de derechos se gestiones con ayudas humanitarias y asegurarnos de que 

reciba el bono, el viernes estuvimos todos en la entrega de proyectos. Por otro lado, en calidad de 

fiscalizadores en cuanto a la entrega de fomento productivo de Pull grande nosotros vamos a elevar 

el informe correspondiente.  POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0140-C-

GADMCG-2023, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. Muchas 

gracias hermanos concejales, por lo seguimientos correspondientes no tenemos ningún 

inconveniente, mientras las cosas se estén manejando muy trasparentemente, en cuanto a los 

conflictos internos de la comunidad Tres Aguas y Zanjaloma de echo si existen actas por ende la 

garantía de la comunidad, muchas veces creen que no se quiere apoyar, en algunos casos están 

acudiendo a ustedes como concejales pero sobre todo esto existe un procedimiento que se tiene que 

cumplir y se trata de cumplir las reglas y evitar problemas, por ultimo todo tiene solución, pero seria 

bueno que ellos internamente puedan solucionar la situación actual, sin embargo no voy a permitir y 

atender en mi casa todo tema institucional es en la oficina del GADMCG, les he dicho que nosotros 

tenemos un sueldo, tenemos que devengar el sueldo esto está totalmente descartado, ninguna 

autoridad estamos para recibir nada mas bien estamos para atender, hay conflictos de limites en el 

cantón Guamote, tenemos que tener mucha tolerancia para ir resolviendo todos los conflictos  en 

cuanto a Guarguallag vamos a ver si conseguimos dinamita para ir resolviendo y dando atención 

inmediata  el día lunes rueda de prensa de ame sobre la asignación de recursos, el día martes sesión 

de concejo, a las 15h00 entrega de calentadores, el día miércoles tuve una situación familiar, el día 

viernes se atendió y se llevó a cabo una actividad en la comunidad de Guarguallag, el día sábado 

participe en Alausí. Por otro lado, para no alarmar y evitar inconvenientes hermanos concejales 

ayúdennos con que con cualquier requerimiento pasen por alcaldía.  8. CLAUSURA DE LA 

SESIÓN.  -Una vez que se ha agotado el orden del día el Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema, 

clausura la Sesión ordinaria del 14 de noviembre del año 2023, siendo las 10h05 minutos, para 

constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   
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Abg. Marlene Caín Ortiz                    Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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